

Μνημόνιο Συνεργασίας

Μεταξύ

του **ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ**

και της

ΜΟΝΑΔΑΣ ΕΦΗΒΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ (Μ.Ε.Υ.) ΤΗΣ Β΄ ΠΑΙΔΙΑΤΡΙΚΗΣ ΚΛΙΝΙΚΗΣ

ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ

για

την υλοποίηση δράσεων σε θέματα ασφαλούς χρήσης και κατάχρησης

του διαδικτύου

Η Μονάδα Εφηβικής Υγείας της Β΄ Παιδιατρικής Κλινικής του Πανεπιστημίου Αθηνών, επιθυμώντας να συμβάλει στην προσπάθεια του ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ για την ασφαλή χρήση των νέων τεχνολογιών στο χώρο της Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, τελώντας και η Γραμμή Βοηθείας ΥποΣΤΗΡΙΩ 800 11 800 15 του Ελληνικού Κέντρου Ασφαλούς Διαδικτύου υπό την αιγίδα και συγχρηματοδότηση της Ε.Ε., προτείνει τη συνδιοργάνωση δράσεων που αφορούν στην ενημέρωση εκπαιδευτικών και μαθητών σχετικά με τη χρήση του διαδικτύου.

Το Υπουργείο Παιδείας, εκτιμώντας ότι η εκπαιδευτική κοινότητα θα ευαισθητοποιηθεί και θα αξιοποιήσει δημιουργικά τις γνώσεις που θα αποκομίσει μέσα από σεμινάρια, ενημερωτικές εκστρατείες και σχετικό έντυπο και ηλεκτρονικό υλικό, αποδέχεται την ανωτέρω πρόταση της Μ.Ε.Υ.

Συγκεκριμένα, προβλέπονται οι κάτωθι δράσεις:

1. Διοργάνωση εκπαιδευτικών σεμιναρίων απευθυνόμενων σε εκπαιδευτικούς, με τη θεσμική στήριξη του Υπουργείου Παιδείας και θέμα την ασφαλή χρήση και την κατάχρηση του διαδικτύου για τον παιδί και τον έφηβο, σε κομβικά σημεία της χώρας (προτεινόμενος αριθμός 3-6). Στόχος των σεμιναρίων είναι η εκπαίδευση σχολικών συμβούλων / διευθυντών σχολείων, έτσι ώστε με το πέρας του σεμιναρίου τα άτομα αυτά να μεταφέρουν την αποκτηθείσα γνώση στους εκπαιδευτικούς της περιφέρειας / του σχολείου τους.
2. Δημιουργία ολιγοσέλιδου ηλεκτρονικού υλικού με χρήσιμες συμβουλές για την ασφαλή χρήση του διαδικτύου και πρόλογο από την ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας. Το δημιουργικό και το περιεχόμενο του φυλλαδίου θα επιμεληθούν η Μ.Ε.Υ. και το Ελληνικό Κέντρο Ασφαλούς Διαδικτύου. Το Υπουργείο θα αναλάβει την ανάρτηση του υλικού στο διαδίκτυο και την προώθησή του σε όλα τα σχολεία της χώρας προς ενημέρωση των εκπαιδευτικών και των μαθητών.

3. Δημοσιοποίηση με την συνεργασία των δύο φορέων των δράσεων για τον ετήσιο εορτασμό της Ημέρας Ασφαλούς Διαδικτύου, ο οποίος πραγματοποιείται σε περισσότερες από 60 χώρες σε όλον τον κόσμο τη δεύτερη Τρίτη του μήνα Φεβρουαρίου και συντονίζεται σε εθνικό επίπεδο από το Ελληνικό Κέντρο Ασφαλούς Διαδικτύου.
4. Παραχώρηση από τη Δράση *Saferinternet.gr* του Ελληνικού Κέντρου Ασφαλούς Διαδικτύου σε ηλεκτρονική μορφή (PDF) των δύο εκπαιδευτικών του εγχειριδίων «Μαθαίνω να σερφάρω δημιουργικά και με ασφάλεια – τα πρώτα βήματα» & «Μαθαίνω να σερφάρω δημιουργικά και με ασφάλεια – για προχωρημένους», με σκοπό τη δημοσίευσή τους στην ιστοσελίδα του Πανελληνίου Σχολικού Δικτύου, στον ελεγχόμενο χώρο για εκπαιδευτικούς, με την επισήμανση στους τελικούς δικαιούχους για τον κοινωφελή σκοπό του υλικού που δημιουργήθηκε με την συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και για τη χρήση του υλικού αποκλειστικά μέσα στις σχολικές τάξεις.
5. Διοργάνωση ενημερωτικής εκστρατείας από τη ΜΕΥ σε σχολεία της χώρας μας με θέμα το ασφαλές διαδίκτυο σε συνεργασία με το Υπουργείο.
6. Ενημέρωση των καθηγητών και μαθητών πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης για τις δράσεις της Μ.Ε.Υ. και του Ελληνικού Κέντρου Ασφαλούς Διαδικτύου με ευθύνη του Υπουργείου.
7. Υλοποίηση επιμορφωτικών προγραμμάτων με στόχο την δια βίου εκπαίδευση των εκπαιδευτικών σε θέματα ασφαλούς χρήσης και κατάχρησης του διαδικτύου και απώτερο στόχο την διεύρυνση του προγράμματος αυτού για όλους τους εκπαιδευτικούς.
8. Σύσταση κοινής από τους δύο φορείς επιτροπής που θα ασχολείται με θέματα ασφαλούς χρήσης και κατάχρησης του διαδικτύου για τους μαθητές των σχολείων και εξειδίκευσης των προβλεπομένων από το παρόν δράσεων.

Με βάση τα ανωτέρω, οι κάτωθι υπογράφωντες, αφενός η Υπουργός Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων κα Άννα Διαμαντοπούλου και αφετέρου ο κος Δημήτριος Καφετζής, Καθηγητής Παιδιατρικής και Διευθυντής Μονάδας Εφηβικής Υγείας της Β΄ Παιδιατρικής Κλινικής του Πανεπιστημίου Αθηνών και η κα Άρτεμις Τσίτσικα, Λέκτορας Παιδιατρικής- Εφηβικής Παιδιατρικής του Πανεπιστημίου Αθηνών, μέλος ΔΕΠ και Επιστημονική Υπεύθυνη της Μ.Ε.Υ., συντάσσουν το παρόν Μνημόνιο Συνεργασίας δεσμευτικό εκατέρωθεν για την καλή εκτέλεση των ανωτέρω περιγραφομένων και συμφωνηθέντων όρων.

ΓΙΑ ΤΟ ΥΠ.ΠΑΙΔΕΙΑΣ Δ.Β.Μ.Θ.

ΓΙΑ ΤΗΝ Μ.Ε.Υ.

Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

Η ΕΠΙΣΤ. ΥΠΕΥΘΥΝΗ

ANNA DIAMANTOPOYLOU

ΚΑΘ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΦΕΤΖΗΣ

ARTEMIS TSITSIKA